

初秋时节看收获

——焦作同仁医院开诊运行一周年回眸

本报记者 朱传胜

2013年8月9日,焦作同仁医院正式开诊运行;2014年8月9日,焦作同仁医院院内热闹非凡,这里正在举行开诊一周年庆典大会,内容包括歌咏比赛、摄影展、照“全家福”……在这一年的时间里,焦作同仁医院以良好的口碑、精湛的技术、优质的服务赢得了社会各界的关注,交出了一份让广大群众满意的成绩单。

住院人数在发展中不断攀升

经过一年的发展,焦作同仁医院的住院人数一直呈上升趋势。前不久,该院妇产科普通病房还出现了“一床难求”的场面,这对一家开诊运行还不到一年的医院来说,难能可贵。如今,焦作同仁医院已成为不少患者心目中的“保护神”,家住中站区的张女士就是其中一位患者。

几个月前,张女士因小腹疼痛到我市一家医院就诊。经过检查,医生按照盆腔炎来治疗,张女士服用药物一段时间后,症状非但没有减轻,反而越来越严重。随后,她又去另外一家医院就诊,结果仍是如此。后来,张女士来到焦作同仁医院妇产科就诊。该科主任孟凡珍仔细询问了张女士的病史和症状后,再结合检查结果,最终确诊张女士为不典型的宫外孕。随后,孟凡珍为张女士实施了妇科微创手术,腹部疼痛随即消失,第二天就能下床走路。

先进的设备、舒适的环境、精湛的技术……吸引了越来越多的患者前

来焦作同仁医院就诊,在这些患者中,还有人不少来自外地。今年3月份,患双侧慢性化脓性中耳炎50余年的赵先生病情突然加重,右耳几乎全聋,左耳属于重度耳聋。在亲友的介绍下,赵先生从周口市来到该院耳鼻喉头颈外科就诊。“赵先生的病情十分严重,左耳听骨破坏严重,3块听骨中仅剩剩下最内侧镞骨的足板。”该科主任薛志勇说,“随后,我们为他实施了全麻左耳乳突根治、鼓室成形、人工听骨植入术。目前,患者已经康复。

用精湛的技术创造生命奇迹

系统性红斑狼疮被医疗界称为“不死的癌症”,是一种很严重的皮肤病。因为患者的发病部位像狼咬一样惨不忍睹,所以叫红斑狼疮。前不久,一位17岁的少女因指端疼痛、一直低烧到焦作同仁医院内科就诊,尽管其症状与红斑狼疮的常见症状并不相似,但经过医生的详细检查,最终被确诊为系统性红斑狼疮。而这,仅仅是该院诊断出诸多少见病、疑难病中的一例。

开展一系列高难度的手术,是一家医院技术实力的直接体现。如今在该院,不少科室已开展了一系列高难度手术,使不少危重患者在这里得到了救治,创造生命的奇迹。

今年4月初,70岁的买大妈与老伴外出时不幸遭遇了车祸,被救护车送到该院时,呼吸困难,单侧瞳孔已散大,并进入昏迷状态。由于买大妈病情严重,医生经过评估后认为,救治希望很渺茫。“哪怕只有1%的希

望,我们也要尽100%的努力。”该院有关专家说。经过3小时的开颅手术,患者被送往ICU观察。让人没有想到的是,1个小时后,患者的颅内再次出血,医生随即又进行了二次手术,最终将买大妈从“鬼门关”拉了回来。

据统计,在该院外科,共开展重大手术40例,包括食管贲门癌根治术、连枷胸肋骨骨折内固定术、巨大甲状腺腺瘤切除术、胸膜剥脱术、肺大泡切除术、胸腔镜下纵膈肿瘤切除术、结肠癌根治术、腹腔镜下胆囊切除术、脾破裂切除术、前列腺汽化电切术、肾癌切除术、颅脑外伤手术等。

骨科相继开展了胸腰椎爆裂性骨折切开复位减压内固定术、椎体成形术、髌膝关节炎置换术、膝关节镜下韧带重建术及半月板修复术、手部皮瓣修复术、断指再植术等手术。妇产科相继开展了腹式子宫切除术、广泛子宫切除+盆腔淋巴结清扫术、腹腔镜下微创手术、非脱垂性子宫的阴式切除术、子宫肌瘤切除术等。

心内科开展了心脏病介入诊治冠脉造影术、PTCA+冠脉支架术、射频消融术、临时性或永久性起搏器植入术、先天性心脏病介入封堵术、肾动脉支架术、下肢动脉支架术、静脉滤器植入术等。

用实际行动为患者着想

“看病到同仁,直通车到家门”。如今,焦作同仁医院开通的“免费直通车”已成为我市一道亮丽的风景线。由医院出钱买单,开通免



焦作同仁医院开诊一周年庆典大会现场。本报记者 朱传胜 摄

费专车接送患者,这在我市医院中尚属先例。

花小钱、看大病是不少患者的就医愿望。而这,正是该院这一年来的努力方向。去年,家住修武县的孟先生因摔伤导致全身3处骨折。到该院骨科就诊时,他没有问怎么治疗,而是问需要花多少钱。

该科主任李光明经过了解后才知,孟先生家全靠他一个人挣钱,生活拮据。为了能省点钱,他让人家问了不少医院,但是高昂的医疗费让他承担不起。最后,他经过打听得知,焦作同仁医院对于新农合患者是按照县医院标准执行报

销比例,费用相对低廉后,便前来就诊。随后,李光明为他选择了价格便宜的内固定材料,并顺利地为他实施了内固定术。出院时,孟先生感激地说:“我没来错医院,焦作同仁医院真是处处为患者着想。”

同时,遇到家庭困难的患者,该院还根据患者的实际情况,减免一些医疗费用。该院院长阎锡侯在接受采访时说:“一家医院只有真正坚持‘回报社会,利民惠民’的理念,才能树立良好的公众形象。”

我们期待着,站在新的起点上,焦作同仁医院以坚实的脚步继续前行,为百姓的健康保驾护航。

前沿医讯

噪声影响语言功能

据美国“科学世界报道”网近日报道,美国得克萨斯大学发现,人持续暴露在噪声下,会影响大脑对语音的辨识度,引起听力下降,进而影响语言功能。美国耳聋及其他交流障碍研究所的数据显示,近50%的20-69岁美国人有噪声性听力伤害,病因是耳朵长期受高分贝噪声影响,伤及耳蜗毛细胞。这些研究成果已刊登在《耳朵和听力》期刊上。

研究者表示,暴露在中等强度高频或低频噪声近1小时就会对听力造成损伤。这种损伤还会导致大脑对高音声调的刺激不敏感,进而影响到大脑对语言的辨识能力,造成语言障碍,尤其是在噪声环境下。

李伟

儿时说话晚 易得多动症

近日,美国《发育与心理病理学》杂志刊登的一项新研究发现,蹒跚学步的孩子学说话晚,日后更容易发生多动症和注意力不集中等多种行为问题。如果三岁半时孩子语言能力还很差,父母就应该寻求帮助。

研究中,研究人员对120名两岁半的婴幼儿展开了为期1年的跟踪调查。分别在三岁和三岁半时测试孩子的语言理解能力、口语词汇和行为的自我

调节能力。同时,了解家长和老师对孩子行为问题的评估情况。结果显示,儿童早期语言技能差会限制自我行为控制能力,进而导致多动症(ADHD)及其他注意力缺失和多动问题。

研究负责人埃塞克·彼得森博士表示,学前儿童语言发展对预防日后行为问题至关重要,家长应密切关注孩子可能存在的语言发展迟缓问题。 陈子韩

不同的岗位 同样的精彩

——记市人民医院咨询台、分诊台护士的一天

本报记者 孙阔河

在市人民医院,有这样一群护士,她们不像病房的护士那样为患者打针输液、翻身捶背;也不像手术室的护士那样披星戴月、责任重大。但是,她们用温暖的话语、灿烂的笑容、优质的服务,迎接每一位前来就诊的患者和家属。她们,就是市人民医院咨询台、分诊台的护士们。

咨询台护士:需要眼观六路、耳听八方

8时刚过,市人民医院门诊大厅内就已经人流不断,位于大厅西侧一角的咨询台前围满了人。“去哪儿挂号啊?”“抽血应该去哪儿?”“我孩子发烧,去哪个科?”“缴费在什么地方?”……每个人都在急切地向咨询台后面的两位护士提问,吵得人头昏脑胀。而两名护士却有条不紊地一边接过这边递过来的单据,一边回答那边提出来的问题,并且始终面带微笑。

这时,一位女士带着孩子走过来,操着浓重的南方口音向咨询台护士左敏进行咨询,而左敏却一个字也听不懂。最后,两个人连说带比划好大一会儿,左敏这才明白对方是要给孩子看病,就推荐她挂儿外科的门诊号。

记者粗略统计了一下,咨询台的护士平均每分钟要说8句话。不一会儿,两名护士就相互替换着去一旁喝口水,润润嗓子。门诊办公室护士长崔瑞芳告诉记者,一般在这样的环境下待一会儿还可以,待时间长了就会受不了。而咨询台的护士需要长年工作在这样的环境中,面对形形色色的患者和家属,面临随时被传染的风险,遇上个别态度不好的患者和家属,还要耐心地进行沟通 and 劝导。

分诊台护士:需要耐心耐心,再耐心

早晨,医生还没有上班,一些门诊科室的分诊台前已经排起了长队,患者和家属们手里拿着门诊号、病历本,一个挨着一个,害怕被别人插队。在内科门诊的分诊台前,两名护士一边详细介绍内科科室的分布和就诊流程,一边劝说大

家排好队,不要着急。同时,她们还要不断地接过患者和家属递过来的门诊号和病历本,在上面写上诊室序号。“护士,张医生今天上班不?”“我有点急事,能不能加个队?”不一会儿,一些人就耐不住性子,开始不断地提问。

临近8时,内科普通门诊的医生上班了,患者和家属纷纷围到分诊台前。一名护士耐心地将患者分送到各个诊室;另一名护士不断地叫着号:“3号患者,请到消化诊室门前等候。”这时,一位老先生走了过来。“大爷,您去那边坐着,到了我一定叫您。”分诊护士张玉华大声地说。“我挂有号。”这位大爷一边点头,一边边岔地说着。好不容易才把这位老先生安顿好,一位中年女性又急匆匆地走了过来:“护士,消化科的号没了,怎么办?”护士赶紧解释说“你可以提前预约。如果实在不行,您跟医生商量一下,看能否加个号。”话音刚落,旁边一位年轻的女性又问:“我光开药怎么挂号?”张玉华还没来得及回答,一位老大娘走过来说:“护士,我把号给弄丢了,这可咋办?”终于,所有普通门诊的患者和家属被安抚好,进入正常有序候诊状态。就在分诊台的护士刚想喘口气的时候,9时左右,查完房的主任又陆续赶了过来,又一轮分诊高峰到来了。

转眼就到了10时许,分诊台的护士才有时间擦一下额头上的汗水,坐下来休息一会儿。

护士心声:一句谢谢最温暖

经过一上午的观察,记者发现,市人民医院门诊大厅内的各类指示性标志十分明显,患者和家属只要稍微留意一下,就能很清楚地挂号、缴费、取药、就诊。但是,由于一些患者和家属的性格比较急,一进门诊大厅,根本不看任何标志,就直接到咨询台或分诊台询问;还有一些人看了标志以后,还要再问一次,总觉得这样才踏实。这样,就导致咨询台和分诊台护士的工作量成倍增加。

面对如此大的工作量,崔瑞芳感慨地说:“大部分患者和家属在接受完咨询和分诊服务后,就急匆匆地离开了,只有个别会说一声‘谢谢’。即使这样,我们护士的心里都会温暖好久。”



8月5日17时,博爱县红十字医院开展了为云南鲁甸地震灾区募捐活动。活动中,该院全体职工纷纷慷慨解囊,为灾区人民上一份爱心,短短半个小时就收到捐款7250元,用实际行动践行了“人道、博爱、奉献”的精神。图为活动现场。 博轩 摄

患者在五院

(原公费医院)

三甲医院的技术 一级医院的收费 咱老百姓看得起病的医院

急救电话: 2310760 2310770

“是你们救了俺孩儿的命”

本报记者 马允安

“你好,王主任,谢谢你们救了俺孩儿的命,我们全家人都感谢你们……”近日,市第五人民医院儿科主任王仕奎接到了修武县一对年轻父母的电话,对方在电话中反复表达着全家人的谢意,感谢该科医护人员救了他们孩子的命。

原来,今年5月份,出生才9天的男婴李某因不吃奶被父母从修武县紧急送到该科就诊。据孩子的父母介绍,昨天,他们发现孩子的精神状态不好后就到当地一家医院就诊,被告知胆红素指数较高,开了一些药让回家吃,结果不见好转。经过一系列的检查后,王仕奎发现,孩子的胆红素指数比较高,全身重度黄疸,精神状态差,息息样呼吸。经过有关专家会诊后,确诊为新生儿败血症、核黄疸。随后,王仕奎制订治疗方案,采用给予蓝光照射,纠正酸中毒,口服肝酶诱导剂,免疫球蛋白、白蛋白静脉滴注等方法进行综合治疗,经过一周的精心治疗和护理,患儿的精神状态明显好转、肌张力改善、皮肤黄疸明显减轻,不久便康复出院。

近年来,该科凭着扎实的技术和丰富的临床经验,能够快速准确地诊断出患儿的病情,并给予有效治疗,解除患儿的病痛,减轻家长的负担,受到了患儿家长的好评。据王仕奎介绍,市第五人民医院儿科起步虽晚,但在市卫生系统发展较快。如今,该科拥有医护人员20名,其中高级职称3人,人才梯度合理,技术人员长期在郑大一附院、省人民医院等医院轮流进修。据了解,该科有开放床位30张(含新生儿病房8张),科室环境温馨舒适,配置齐全,技术力量雄厚,拥有标准化病房,独立的新生儿室,抢救室以及一套完善的管理体系。该科以常见病、多发病的诊疗为基础,在临床中不断发展,在呼吸、消化、



王仕奎(右一)正在和科室医生一起研究患儿的病情。 本报记者 马允安 摄

血液、神经等系统疾病的诊疗中积累了丰富的经验,开展了儿童脑性瘫痪康复治疗工作,尤其在新生儿疾病的诊治方面处全市领先水平。同时,由于该科和我市福利机构合作,使该科对危重患儿和残疾儿童的治疗处理和善后康复具有独到的经验。此外,该科在新生儿护理、脑瘫患儿康复、危重患儿抢救等方面的综合实力走在了市卫生系统前列。

“我们尽心,家长放心。”王仕奎说。该科以患儿健康为中心、以患儿利益为基础,以“无愧医护心、留住患儿心、赢得百姓心”为服务理念,多年来潜心研究,不断进取,使医疗水平得到阶梯性提高,不仅为患儿解除了病痛,还赢得了广大家长的信赖。

专家链接

王仕奎

市第五人民医院儿科主任、副主任医师,市儿童重症医学学会副主任委员,市儿科专业委员会副主任委员。 健康热线:15893033820 2310722(办)

医卫短波

▲为使新进员工能够尽快地适应医院环境,以最佳的状态投入到工作中,近日,市第三人民医院举办了新进员工岗前培训班,内容包括医院发展史、医院文化、规章制度等方面,旨在使新进员工进一步了解医院概况,熟悉各项业务技能,培养新进员工的敬业精神和奉献精神。(吴红艳)

▲为进一步加大各级医疗机构临床输血管理委员会工作力度,切实做好临床用血的规范管理工作,近日,市卫生局督导组对全市供血库规范化建设进行了督导检查。在督导检查过程中,督导组对发现的问题及时向被检单位提出反馈意见,并对临床输血工作进行了指导。通过此次检查,不仅推动了全市供血库规范化建设进程,还加强了医疗用血单位对临床输血的管理,切实保障全市临床输血安全。(郭超群 李燕红)